# КОРОННЫЙ НОМЕР ЧЕМПИОНОВ

Софья АРСЕНЬЕВА, Анна НАУМОВА

«Олимпийские надежды» двух стран встретились в Новополоцке на третьем этапе Спартакиады СГ для детей и юношества.

### МЕЧТА - ДОПЛЫТЬ до «Золота»

Лучшего места для таких соревнований и придумать было нельзя. Новополоцк молодежная столица Беларуси в 2023 году. Участников Спартакиады СГ тут принимают как дорогих гостей с хлебом-солью, яркими концертными программами и насыщенными экскурсиями. К услугам юных спортсменов - современные стадионы Витебской области. Комплекс «Садко» с пятидесятиметровым бассейном - как раз один из них, соответствует международным стандартам. Главный судья соревнований по плаванию, мастер спорта Елена Кулешова поясняет:

- Уровень многих ребят высокий. Они выступят на дистанциях сто метров вольным стилем и по пятьдесят метров

а также в эстафете.

Новополочанка Анастасия Корозеева настроена как минимум войти в тройку призеров. Кстати, с российскими пловчихами она уже встречалась - на Международном турнире памяти Героя Советского Союза Лизы Чайкиной. В тот раз заняла третье место. Доплыть до «золота» - большая

А вот для Варвары Костериной, которая приехала из Красноярского края, международные состязания - дебют. - Спартакиада обещает ин-

тересный и полезный опыт, помогает КСТАТИ проявить себя, взяв новые Заключительный вершины, а этап Спартакиады под еще, конечназванием «Защитник Отено, объедичества» пройдет с 1 по 6 няет. Надедекабря в Минске. Поучаюсь, удастся ствуют в нем юноши от не только почетырнадцати до сембедить (а моя надцати лет. коронная дистанция - пятьдесят метров вольным стилем), но и подружиться с ребятами из Беларуси, - рас-

сказала юная спортсменка. Классную площадку под-

брассом, кролем, на спине, готовили и для хоккеистов ледовую арену, где тренируется местный клуб «Химик». Шахматистам устроили битву умов в аудиториях Полоцкого государственного универси-

#### ПРЕОДОЛЕЛИ **ТЫСЯЧИ КИЛОМЕТРОВ**

В этом году Спартакиада Союзного государства среди детей и юношества отмечает двадцатилетний юбилей. За годы из камерного проекта она выросла в серьезное состязание. В этом году - три города,

> четыре этапа и больше тысячи участников от восьми до 21 года.

- Особенность в том, что это не только спортивные состязания. Программа обязательно включают в себя посещение культурных и исторических мест. Очередной

этап начали с посещения мемориального комплекса «Звезда» в Новополоцке. В годы Великой Отечествен-

ФУТБОЛ



В состязаниях ребят из наших стран проигравших не бывает. Побеждает дружба.

ной здесь был концлагерь для советских военнопленных, которые погибли, но их силу духа не удалось сломить, сказала Елена Богдан, заместитель госсекретаря СГ.

Для того чтобы показать себя, спортсмены преодолели тысячи километров: из Гродненской, Брестской, Витебской, Могилевской, Минской областей и столицы. Россию на соревнованиях представляют Красноярский край, Башкортостан, Ямало-Ненецкий автономный округ, Татарстан, Краснодарский край, Москва, Белгородская и Ярославская области.

- РФ по многим видам спор-

та занимает лидирующие позиции в мире, мы соревнуемся и тренируемся с сильнейшими, - уверен первый заместитель министра спорта и туризма Беларуси Александр Дорохович. - Спартакиада отличная возможность подготовить резерв и сравнить его с российским. Охватываем все виды и возрастные категории, чтобы школьники занимались спортом, любили его, развивались. Соревнования дают импульс, чтобы на международной арене, в профессиональном спорте становилось больше тех, кто может и хочет показать высокие результаты.

## В ПАРЕ МИНУТ ОТ ЧУДА

Борис ОРЕХОВ, Сергей КАНАШИЦ

Игроки Синеокой чутьчуть не сотворили сенсацию.

### ЕЛЕ НОГИ УНЕСЛИ

Сборная Беларуси команда-загадка и для экспертов, и для болельщиков. То играет ни шатко ни валко и теряет железные очки в матчах с соперниками, которых сябры не просто должны обязаны уделывать на одной ноге. То вдруг встрепенется, соберется и, включив на полную зубриную упертость и мастерство, едва не размажет по газону явных фаворитов, как это случилось в недавнем отборочном матче на Евро-2024 со сборной Швейцарии в альпийском Санкт-Галлене.

Швейцарцы считаются одной из сильнейших команд на континенте. Но в этом матче они, хоть играли у себя дома, еле-еле ноги унесли спасли ничью уже на самом флажке. Обидно, каких-то пары минут белорусам не хватило, чтобы сотворить сенсацию, в которую никто не верил. Букмекеры расценивали шансы Синеокой на победу как двадцать к одному. И первый тайм прогнозы подтверждал - белорусы в основном лишь отбивались от мошно наседавших на их штрафную соперников. Гол

на 28-й минуте забил Шердан Шакири, албанец по национальности.

### **ТРИБУНЫ ОШАРАШЕННО** ПРИТИХЛИ

Неизвестно, в каких выражениях и тонах шел разговор в раздевалке в перерыве, однако на второй тайм вышла уже совсем другая белорусская сборная. Другая в смысле мотивации. Собранная. Резкая. И сразу все перевернулось - как игра, так и счет на табло. Три стремительных, как свежий ветер, контратаки с безошибочно четкой, расчерченной широкими мазками перепасовкой, - и на табло уже горят невероятные, казалось, цифры: 3:1 - ведет Беларусь.

Две минуты - всего две не хватило белорусам, чтобы одержать сенсационную победу. Прижались к своим воротам, а это всегда грозит неприятностями. И получите: Мануэль Аканджи и Мохамед Амдуни сравнивают счет. Амдуни забил вообще на последней минуте. У наших футбольных болельщиков, а за сябров болели и в России, была масса эмоций. Одновременно и радость, и горе, что победа улетела, считай, из рук. И сокрушенный вопрос: а что же вы раньше так не играли, ребята? Ответ дадут следующие матчи пошел ли швейцарский урок двпрок. Особенно по части веры в свои силы, которые у сябров безусловно есть, как ≥ и мастерство.



Сябры доказали, что им по силам одолеть любого соперника.

ПОЧИН

### СОСЕДСКОЕ ЛЕКАРСТВО ОТ ПРЕДВЗЯТОСТИ

В РПЛ начнут работать рефери мира Алексеем Кульарбитры из РБ.

Футбольные связи России и Беларуси тем временем крепнут. Уже со следующего сезона на матчах в российской премьер-лиге (РПЛ) начнут работать арбитры из Синеокой. Шаг долгожданный, который можно только приветствовать. В первую очередь, конечно, в России были бы рады видеть бригаду во главе с одним из сильнейших

Маслянко и Дмитрий Жук. Очень опытные профессионалы, которые провели не один поединок на самом высоком уровне. Но есть и другие высококлассные судьи, которые входят в элитную группу УЕ-

Соглашение сторон будет подразумевать также обучение белорусских судей в России на базе современного

VAR-центра. Напомним, что баковым. В качестве лайнс- VAR - система видеопомощи менов с ним работают Олег судьям, которую используют во всех топовых чемпионатах. В Беларуси такой пока нет - удовольствие довольно дорогое. Однако новый глава Федерации футбола РБ Николай Шерстнев не так давно высказался о перспективах внедрения на футбольных полях. Он только «за». Дорого, но надо.

Прогресс не остановить. Все-таки арбитр - человек.

И не всегда может четко трактовать тот или иной эпизод, тем более в борьбе за мяч. Техника дает возможность избежать ошибки. Другое дело, когда арбитры в упор не замечают даже то, что им показывают на мониторе VAR. Такое в РПЛ, к сожалению, тоже бывает. С этой позиции присутствие белорусских судей - плюс вдвойне. Они еще с советских времен отличались непредвзятостью. С чем у российских судей все-таки бывают проблемы.